

断绝外交关系、召回驻以大使……

多国对以色列展开“外交攻势”

随着新一轮巴以冲突造成的伤亡人数持续上升，人道主义危机加剧，国际社会不断施压以色列，要求其停止在加沙地带的军事行动。近日，玻利维亚、智利、哥伦比亚和约旦分别宣布对以色列采取外交手段，玻利维亚表示与以色列断绝外交关系，智利、哥伦比亚和约旦决定召回驻以大使。

截至目前，本轮巴以冲突已造成双方至少10598人死亡。

● 多国撤回驻以大使

据拉美媒体报道，玻利维亚临时外长玛丽亚·普拉达日前宣布，玻利维亚政府在尊重生命的原则立场框架内，决定与以色列断绝外交关系，并谴责以方在加沙地带发动的侵略性和不相称的军事进攻。玻方要求停止对加沙地带的袭击，停止阻止食品、水和其他生活必需品进入封锁区的行为，并敦促国际社会谴责以色列在加沙地带的行为。玻利维亚将通过外交渠道向以方正式传达这一决定。普拉达还强调，玻利维亚总统阿尔塞日前向巴勒斯坦方面表达了对巴勒斯坦人民的声援和对以色列“战争罪行”的反对，并承诺将提供人道主义援助。

玻利维亚1950年与以色列建交。2009年，左翼总统莫拉莱斯以抗议以色列在加沙地带的军事行动为由宣布同以色列断交。2020年，在右翼临时总统珍妮娜·阿涅斯任职期间，玻以两国复交。

据法新社11月1日报道，对于玻利维亚的决定，以色列外交部在一份声明中称，“玻利维亚政府决定与以色列断绝外交关系，是向恐怖主义和伊朗政权投降。玻利维亚政府采取这一举措，是在与哈马斯恐怖组织结盟。”

除玻利维亚外，拉美国家智利与哥伦比亚也相继表达了对以色列的愤怒。10月31日，智利外交部发布公报称，鉴于以色列在加沙地带犯下“令人无法接受、违反国际人道主义法的行为”，智利政府决定召回该国驻以色列大使进行磋商。哥伦比亚政府也决定召回该国驻以色列大使，并敦促以色列停止对加沙地带的军事行动。哥伦比亚总统佩特罗在社交媒体上发文称，“如果以色列不停止对巴勒斯坦人民的屠杀，我们就不可能继续留在那里。”

为何拉美国家率先对以色列表现出激烈态度？11月1日接受记者采访的专家认为，自左翼总统莫拉莱斯上台以来，玻利维亚就采取了反美政策。而以色列是美国的传统盟友，玻利维亚也对其非常敌视。相反，该国与伊朗的关系非常好。与玻利维亚相似，智利和哥伦比亚目前都由左翼政治人物执政。专家提到，接下来，不排除其他国家跟进对以色列采取外交措施的可能性。此外，如果加沙地带人道危机持续恶化，与以色列建交的阿拉伯国家将面临更大压力，它们也可能与以色列断绝外交关系，以安抚国内民众的情绪。

11月1日，约旦宣布召回驻以色列大使。约旦外交大臣萨法迪在一份声明中表示，这一决定出于约旦对以色列在巴勒斯坦加沙地带发动军事行动的坚决谴责，这场军事行动已导致大量平民被杀害，造成“前所未有的人道主义危机”，并可能进一步危及整个地区安全和国际和平。

● 首批外国公民撤离加沙

据新华社报道，埃及安全部门消息人士和加沙地带消息人士都证实，11月1日共有81名受伤的巴勒斯坦人从加沙进入埃及。

当天一早，40辆救护车从拉法口岸埃及一侧进入，接运加沙地带的受伤民众。同时，大约有70辆人道主义援助卡车也于当天凌晨通过拉法口岸前往加沙地带。

同一天离开加沙地带的，还有数百名外国护照持有者。新华社指出，这是巴以新一轮冲突爆发以来，身处加沙地带的外国公民首次获准离开。

一名埃及政府人士透露，离开加沙抵达埃及的外国公民部分启程去了开罗，还有一些将搭乘飞机回到自己的国家。这些外国公民主要来自奥地利、英国、约旦、沙特、意大利、日本、法国、美国等。

中国社科院西亚非洲研究所研究员余国庆在接受记者采访时表示，在当前巴以冲突持续的背景下，开放拉法口岸允许持外国护照的人员和急需救治的伤员离开加沙，无疑是一个令人略为宽慰的消息。但这种开放能持续多久，有多少人能够离开加沙，仍具有很大的不确定性。



↑1日，在拉法口岸加沙一侧，医护人员搬运一名受伤人员。
新华社发



◀加沙地带南部城市汗尤尼斯一处临时难民营地。
新华社发

■ 相关新闻

中国担任安理会十一月轮值主席 巴以局势是议程上最重要的工作

中国从11月1日起担任联合国安理会11月轮值主席。当天，中国常驻联合国代表张军主持安理会内部磋商，通过了安理会本月工作计划。

张军表示，巴以局势是本月安理会会议程上最重要的工作。当务之急是推动停火止战，防止出现更多平民伤亡、更大规模人道灾难和冲突外溢。

作为安理会轮值主席，中方将顺应国际社会呼声，同有关各方一道，推动安理会及时采取负责任、有意义的集体行动。

根据工作计划，安理会本月将审议巴以、叙利亚、也门、波黑等多个问题。在中方倡议下，安理会将于11月20日围绕“共同发展促进持久和平”主题举行公开辩论会。

安理会主席由安理会15个成员国轮流担任，为期1个月。中国上一次担任安理会主席是2022年8月。

综合新华社、环球时报、央视新闻

关于催迁靖江端懿王陵遗址本体范围内 散葬民坟的通知

各相关坟主：

根据《中华人民共和国文物保护法》《殡葬管理条例》《广西壮族自治区殡葬管理条例》等法律法规和《桂林市人民政府办公室关于印发桂林市靖江王陵遗址保护范围内散葬民坟整治工作方案（2021—2024年）的通知》（市政办〔2021〕11号）精神，为加强全国重点文物保护单位靖江王陵遗址保护，统筹推进端懿王陵考古发掘、文物修缮及环境整治项目，进一步改善靖江王陵大遗址的环境风貌，全面提升靖江王陵国家考古遗址公园的参观体验，在前期相关通告的基础上现将靖江端懿王陵遗址本体范围内散葬民坟迁坟事项通知如下：

一、迁坟范围：靖江端懿王陵遗址本体内剩余的散葬民坟。

二、安置地点：天赐园北面地块。

三、迁移安置相关政策与2022年相同。

四、迁坟期限：本通知下发之日起至2023年11月30日前全部迁移完成。请位于端懿王陵遗址本体内的坟主亲属，持本人身份证件、银行卡等有效证件到靖江王陵散葬民坟整治迁坟办公室办理迁坟登记手续，地址：桂林市七星区靖江路1号庄简王陵；联系电话：0773—8994377。

五、逾期未迁的民坟，将视为无主坟并依法依规处理。

特此通知！

桂林市靖江王陵遗址保护范围内
散葬民坟整治工作领导小组办公室
2023年10月10日